

扶沟县污染防治攻坚第20次专题会议强调

充分发动群众 大打一场污染防治攻坚战的人民战争

本报讯(记者 谢永静 通讯员 郭华才)4月17日,扶沟县污染防治攻坚第20次专题会议召开。会议强调,要充分发动群众,大打一场污染防治攻坚战的人民战争,让家园真正美起来、净起来、亮起来。卢伟、张颖波、张峰等县领导及相关职能部门负责人参加会议。县委书记卢伟主持会议。

卢伟指出,要增强紧迫感和责任感。扶沟县污染防治攻坚战工作虽然取得了阶段性成效,但离目标尚远,稍有不慎或松懈,创建空气质量国家二级标准城市的目标就会落空。各级各部门要凝聚共识,坚定打赢污染防治攻坚战信心。社会各界人士要积极融入这场战

争,成为生态文明建设的践行者、污染防治的参与者。相关部门要组织人大代表、政协委员实地督导视察污染防治攻坚战工作,加强执法检查,多管齐下,精准发力,坚决打赢污染防治攻坚战。

卢伟要求,工作力度要加大。各相关部门要加强协调合作,对餐饮油烟、砂石料场、黄标车等进行专项整治。针对企业主体责任履行不到位、商户不配合等行为,要抓反面典型,从重从严处罚。

卢伟强调,在污染防治攻坚战的关键时刻,各级各部门要再加压、再加力、再加劲,不能有任何松劲思想。城区、乡镇、村组三个主战场要上下联动,统筹

协调,齐头并进,有力有序有效推进污染防治攻坚战工作。

县长张颖波安排部署污染防治攻坚战工作时指出,相关部门要坚定打赢污染防治攻坚战信心,一鼓作气,再接再厉。要凝聚合力,精准发力,挖出问题根源,从严执法监管。要增强攻坚意识,杜绝观望,避免折腾。扶沟已退无可退,希望全县上下一心,迅速行动,全力以赴打好污染防治攻坚战。

张颖波要求,相关部门要聚焦攻坚重点,找准病根,标本兼治。对于城市清洁、餐饮油烟、燃煤散烧等方面的突出问题,必须重拳出击,精细管理、常态监管,严防问题死灰复燃。

张颖波强调,相关部门要注重攻坚实效,层层压实责任,狠抓工作落实。要把工作着力点聚焦到上级要求上、工作实效上、群众需求上,一切从实际出发,不搞花拳绣腿,用工作成效说话,让全县人民阅卷。

会上,县委副书记、政法委书记张峰对农村人居环境整治工作进行了部署。段然、赵红亮、胡东辉、任松奎等县领导总结了各自分管的污染防治攻坚战工作完成情况。胡东辉通报了省、市督查组交办问题办结情况。县生态环境局、县公安局、县住建局、县城管局等单位负责人分别汇报了相关工作完成情况。②7

卢伟实地督导污染防治攻坚战工作

本报讯(记者 谢永静 通讯员 郭华才)4月26日,扶沟县委书记卢伟带领相关部门负责人到一线督导污染防治攻坚战工作。县委常委、宣传部长马昭才,副县长胡东辉参加督导。

卢伟一行先后到桐丘路、昌盛路、文化路、将军路、吉祥路等路段,检查城市清洁行动开展情况和建筑工地环保措施落实情况,详细了解污染防治工作开展情况。

卢伟指出,各部门、各企业要进一步提高认识,做到大宣传、大排查、大治理,彻底根治脏乱污问题,集中人力物力对重点部位、重点问题进行集中整治,将治理与美化相结合、与群众的身心健康相结合、与省级文明城市创

建相结合,真正实现城市的洁与美。

卢伟要求,相关职能部门要把污染防治攻坚战工作作为一项重要的民生工程抓实抓好,切实增强做好安全生产、环境保护工作的政治自觉和责任自觉,严格履行主体责任和监管责任。要建立长效管理机制,夯实属地管理责任,确保全县空气质量再上一个新台阶,为坚决打赢污染防治攻坚战作出积极贡献。

卢伟强调,相关部门要准确研判形势,压实工作责任,加强现场核查,解决突出问题,细化落实监管措施,切实改善环境质量,不断提升生态治理和环保工作成效,开创扶沟生态文明建设和绿色发展新局面。②7

张颖波实地督导大气污染防治攻坚战工作

本报讯(记者 谢永静 通讯员 郭华才)4月29日,扶沟县长张颖波带领县公安、环保、城管、住建等部门负责人,到城区项目工地等地,实地督导大气污染防治攻坚战。陈建华、胡东辉、任松奎等县领导参加督导。

张颖波一行到大程书院、江南实验小学、万鹤斋特色雕塑公园、华福大名城等项目工地和泰联商砼搅拌站等处,认真查看大气污染防治攻坚战工作开展情况。张颖波强调,大气污染防治攻坚战形势严峻,大家必须高度重视,切实把思想和行动统一到党中央、国务院、省委、省政府,市委、市政府的决策部署和工作要求上来,杜绝浮在表面、大而化之,要下猛药、出重拳,坚决扭转被动落后局面。

张颖波指出,相关部门要坚持问

题导向,深入开展扬尘、“小散乱污”企业、餐饮油烟等专项治理行动,高效率、高质量把问题解决到位。要聘请专家团队“把脉问诊”,把“病根”找准找实,做到综合施策、标本兼治。要加强日常监管,以零容忍的态度坚决遏制污染排放。要对标环保要求,认真开展“回头看”工作,凡达不到环保要求的企业和工地等一律停工整改。要以更严格的督导检查倒逼责任落实、工作落实,确保打赢大气污染防治攻坚战。②7

张颖波要求,相关部门要以作风转变实效保障环保攻坚实效,用工作下沉、责任落实倒逼大气污染防治各项措施落到实处、见到实效。要把工作着力点聚焦到上级要求和群众需求上来,不搞花拳绣腿,着力打造天蓝、水净、地绿的美丽扶沟。②7

扶沟安排部署“聚焦环保攻坚、乡村振兴,人大代表在行动”主题实践活动

本报讯(记者 谢永静 通讯员 张俊峰)4月26日,扶沟县人大常委会召开“聚焦环保攻坚、乡村振兴,人大代表在行动”主题实践活动推进动员会。县人大常委会副主任魏军占、陈建华、郭功用出席会议。

会议对在2018年度“聚焦脱贫攻坚、人大代表在行动”主题实践活动中表现突出的人大代表进行了表彰,对今年的“聚焦环保攻坚、乡村振兴,人大代表在行动”主题实践活动进行力量安排部署。

魏军占指出,人大代表要提高政治站位,强化责任担当,深刻理解开展“聚焦环保攻坚、乡村振兴,人大代表在行动”主题实践活动的重要意义。相关部门要加强组织领导,形成工作合力,推动活动深入开展。要突出活动重

点,明确职责定位,确保活动取得扎实成效。

魏军占要求,人大代表要增强责任意识,敢于担当,有所作为,在环保攻坚、乡村振兴中建功立业、展示风采。②7



全民健身 健康扶沟

4月26日,扶沟县2019年“庆五一·迎五四”职工运动会暨全民健身月文明实践活动在县人民公园拉开帷幕。随后,马昭才、魏军占、吴兴华、袁法旺等县领导兴致勃勃地和健身爱好者一起在环湖跑道上健步行走。近年来,扶沟县体育健身环境日渐改善,全民参与健身、支持健身、崇尚健身的氛围日益浓厚,多次获国家体育总局表彰。

记者 谢永静 通讯员 郭华才 摄



翰墨书香 润桐丘

4月23日晚,在世界读书日到来之际,1000多名群众聚集在扶沟县人民会堂,观看“书香扶沟”庆祝世界读书日专题文艺晚会,共同品鉴国学经典。

县实验小学学生诵读的《百家姓·诵中华》《三字经》展现了中华传统文化的魅力之美,如春雨滋润着现场观众的心灵,让观众认识到国学经典会随着时代的变迁而历久弥新。配乐诗朗诵《一路书香,一生阳光》唤起观众对多读书、读好书、善读书的浓厚兴趣。

记者 谢永静 通讯员 邹同宝 摄

文明乡风满肖庄

记者 谢永静

在扶沟县包屯镇,肖庄行政村的青年志愿者服务队远近闻名。每到农闲时节,该村的青年志愿者积极为村里打扫卫生,到特困人家检查用水用电安全,去镇敬老院嘘寒问暖。在他们的关心帮助下,残疾人刘新立坐上了新轮椅,孤寡老人杜殿发也享受到了天伦之乐。

两年前,该村的青年志愿者服务队成立时仅有5人,现在已有30多人。青年志愿者服务队发展壮大的过程,体现了“六村共建”为肖庄带来的精彩嬗变。

如今的肖庄,水泥村道干净整洁,农家院落错落有致,房前屋后绿树掩映,健

身广场设备齐全,村民个个笑容可掬。尤其让人眼前一亮的,不少村民家门口停放着轿车,彰显了他们的幸福生活。

托起这份幸福的是高效特色农业。肖庄的种植模式以小麦、西瓜、小辣椒套种为主,西瓜种植面积达900余亩,小辣椒种植面积达1200亩,亩均产值在1万元以上。

“村里累计修建道路2.1万平方米,美化墙体5000余平方米、安装路灯80盏,更换监控探头12个,建成文化广场1个。对村小学进行全面修缮。投资10万余元,为2户五保户翻建住房。对建档

立卡贫困户、低保户等实施‘六改一增’。”这是肖庄“六村共建”工作的成绩单,宽裕的村集体经济支撑起了这些生动的数字。

党员群众代表通过外出参观学习开阔了视野,各家各户不再关起门过各的小日子,村里流转土地300亩,建起高标准示范园区,成立专业合作社。村集体有钱了,村党支部为群众办事的底气也

更足了。此外,流转的土地每亩可为农民增收4000余元。

经济强、环境美,村风民风自然就积极向上。在党员群众代表、村干部的共同努力下,村红白理事会有效运转,统一全村红白事标准,遏制婚丧嫁娶大操大办、铺张浪费、炫富斗富、盲目攀比等不良风气,厚养薄葬、薄葬不薄的理念日渐深入人心。

张云霞、祝凤英等文艺骨干组成的村文艺宣传队,每月都为群众表演新节目,传递党的“好声音”。村里还深入开展“好媳妇”“好公婆”“五好家庭”等文明之星评选活动,进一步推动乡贤文化和文明乡风建设。

扶沟乡村振兴进行时

扶沟县明确2019年宣传思想工作重点

着力抓好“两中心、一活动、一创建”

本报讯(记者 谢永静)4月18日,扶沟县宣传思想工作会议召开。会议明确了扶沟县2019年宣传思想工作重点,着力抓好“两中心、一活动、一创建”,即抓好县级融媒体中心

和网信中心建设,“唱起来、跳起来、读起来”系列活动和创建省级文明城市工作。

县委常委、宣传部长马昭才指出,2018年,全县宣传思想战线坚持正确的政治方向和宣传导向,抓重点、攻难点、造亮点,各项工作取得显著成效。

马昭才要求,2019年,全县宣传思想战线要弘扬正能量,推进宣传思想工作重点任务落地见效。要始终把围绕中心、服务大局作为最基本的职

责,唱响主旋律,传播正能量,提振精气神。要以开展文明实践活动和省级文明城市创建工作为重点,全面提升群众的文化素质,凝聚强大合力,为全县经济社会发展创造良好软环境。要以开展各种文艺活动为载体,在更好满足群众精神文化需求上抓落实见成效。要深入推进文化惠民工程,增强群众的文化获得感、幸福感。

马昭才强调,全县宣传思想战线要凝聚工作合力,切实加强党对宣传思想工作的领导。要强化政治责任和担当,打造过硬队伍,为决胜全面小康、建设“五个扶沟”作出更大贡献。

会上,县委宣传部各位副部长分别安排部署了各自分管的工作。②7

扶沟驻村第一书记到新乡学习乡村振兴“真经”

本报讯(记者 谢永静 通讯员 张少灵 黄得领)“这次培训既开阔了我们的视野,也转变了我们的工作理念和信心,更增强了我们做好基层工作的信心,为我们今后抓好基层党建工

作、引领群众致富储备了丰富的精神食粮。”扶沟县委组织部驻练寺镇刘村第一书记王化同从新乡学习归来深有感触地说。

近日,扶沟县组织64名驻村第一书记及乡镇组织干事,到新乡先进群体教育基地开展了为期4天的培训活动。培训活动立足基层党建和脱

贫攻坚等工作,采取专题教学、现场教学、音像教学、互动教学等形式,帮助驻村第一书记和乡镇组织干事进一步提升稳步推进乡村振兴、巩固脱贫攻坚成果的本领。

学员们先后到社会主义新农村刘庄、国土资源部“造田样板”金门沟、“劈山凿洞、云端筑路”的回龙村等地,实地感受先进典型的创业硕果,与“当代愚公”张荣锁等面对面交流,零距离感悟英雄人物的为民情怀,进一步增强立党为公、实干为民的责任意识和担当意识。②7

桐丘街道办事处

全力打好污染防治攻坚战

本报讯(记者 谢永静 通讯员 姜卓民)近日,扶沟县桐丘街道办事处坚持问题导向,突出工作重点,采取过硬措施,全力以赴投入到污染防治攻坚战中。

持续加强扬尘治理。该街道办事处组织各行政村、居委会对辖区内的围挡进行冲洗,并投资1.3万余元购买洒水车一辆,对辖区内的道路进行洒水抑尘作业。

认真做好排查整治。该街道办事处对所辖畜禽养殖场、石材加工厂等“小散乱污”企业进行专项排查整治,对辖区内的烧烤摊点进行重点管控,严格落实督导检查。

该街道办事处采取日常巡查与重点抽查相结合、日查与夜查相结合、明察与暗访相结合的方式,加强对污染防治重点领域和薄弱环节的督导检查,确保各项污染防治措施落实到位。②7

扶沟税企共话减税降费

本报讯(记者 谢永静 通讯员 郝中平)4月25日,扶沟县税务局召开税企共话减税降费座谈会,邀请全县各行业企业代表谈感受、提建议、算细账,共商税收助力企业发展良策。

“这次减税降费的力度之大,前所未有。县税务局服务高效,落实减税降费政策及时到位,减轻了企业的负担,为企业发展壮大夯实了基础。”扶沟县云都铜业有限公司董事长夏长付说。

除了点赞,企业代表还就减税降费难点问题进行了咨询。县税务局业务骨干一一解答了企业代表提出的问题,帮助他们吃透吃准税收政策。

县税务局党委书记、局长余化平表示:“县税务局把减税降费作为今年的工作重点,加强组织领导,夯实工作责任,细化落实措施,确保减税降费政策落地生根,推进扶沟经济社会高质量发展。”②7